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ATA DA REUNIÃO ORDINARIA DO COMITÊ DA BACIA 

HIDROGRÁFICA DO RIO FORMOSO 

15 de junho de 2018, Formoso do Araguaia - TO 

 

Aosquinze dias do mês dejunho do ano de dois mil e dezoito o Presidente do 

CBHRF Jair da Costa Oliveira Filhodeu início a Reunião Ordinária nasede da 

Coperjava às nove horas e quarenta minutos, na Cidade de Formoso do Araguaia 

no Estado do Tocantins, ondehouve as Boas Vindas aos presentes após 

verificação do quórum.Em seguida deu-sea abertura oficial da Reunião Ordinária, 

onde o presidente do Comitê abordou brevemente a importância do Instituto de 

Atenção às Cidades– IAC, e ao Grupo de Trabalho (GT) de Revisão de Outorgas e 

frisou a independência do CBHRF para realizar sua própria gestão.Mariano 

Atxoka Ribeiro KrahoKanela, representante da Associação Indígena dos 

KrahoKanela, pediu a palavra para explanar a dificuldade que seu povo enfrenta 

com o período chuvoso. O Presidente Jair da Costa Oliveira Filho agradeceu a 

todos os membros que participaram do último curso de capacitação oferecido pelo 

CBHRF que ocorreu em Gurupi- TO e em seguida o Senhor EuvaldoLeandro 

Pinheiro, vice presidente do CBHRF, iniciou a leitura da pauta da Reunião, logo 

após agradeceu à presença dos membros da A Agência de Defesa Agropecuária – 

ADAPEC e então leu a ata da reunião anterior que ocorreu no dia onze de maio de 

dois mil e dezoito, no município de Lagoa da Confusão - TO. O Senhor Luan de 

Souza Ribeiro, Supervisor de outorgas de recursos hídricos e cadastro de 

usuários, comentou sobre os acordos de capacitação para que os rios da Bacia 

não sejam prejudicados como foram quando não houve escalonamento, em 

seguida demonstrou como os membros do Comitê podem obter as informações de 

uma estação pluviométrica ou uma estação fluviométrica no Centro de 

Monitoramento das Estações no site de Gestão de Alto Nível da Universidade 

Federal do Tocantins – UFT, por meio do IAC. O vice presidente, EuvaldoLeandro 

Pinheiro, expos que não se pode limitar os produtores rurais, nem decidir quais 
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produtores poderão plantar. O Presidente Jair da Costa Oliveira Filhoretomou a 

palavra para comentar sobre uma possibilidade futura – a outorga coletiva, onde 

serão os produtores que decidirão quais deles irá plantar, em qual época e qual 

será a quantidade ideal. Deyvid Rocha Brito, representante da ADAPEC, 

discorreu sobre a relevância dos produtores rurais plantarem no mesmo período, 

para assim, colherem juntos e desta forma terem um melhor controle fitossanitário. 

Falou ainda sobre os pedidos que chegaram à ADAPEC para prorrogar a janela de 

plantio e que se deve ter muito cuidado para não colherem no período chuvoso. A 

Agência de Defesa Agropecuária decidiu prorrogar a data de plantio da soja até o 

dia vinte e cinco de junho de dois mil de dezoito. O Senhor EuvaldoLeandro 

Pinheiroinformou que a data estabelecida pela ADAPEC, representa apenas o 

controle fitossanitário da cultura da soja, e que a disponibilidade de recursos 

hídricos para captações seguirá o cronograma estabelecido no Parecer nº 

002/2018 da câmara Técnica em conjunto com o Naturatins, podendo ser 

reavaliado pelo Naturatins se as condições do Rios tiverem cotas para prorrogar as 

captações,em seguida abriu a palavra para a plenária. Georthon Aurélio Lima 

Brito, representante da Funai, questionou como está a revitalização das nascentes 

na região do Comitê. Maria Gorete dos Santos Cordeiro, representante da 

Secretaria do Meio Ambiente e Recursos Hídricos – SEMARH, explicou que a 

revitalização começará pelo Entorno do Lago e no Lontra e Contra, em seguida 

será a vez do Comitê de Bacia Hidrográfica do Rio Formoso e do Manuel Alves, 

onde o próprio Comitê deve decidir como irá suceder essa revitalização. Dando 

continuidade à pauta, o vice presidente EuvaldoLeandro Pinheiro realizou o 

sorteio das vagas entre os membros do CBHRF, sendo duas vagas para os 

usuários, mais duas vagas entre a sociedade civil e outras duas para o poder 

público, perfazendo assim um total de seis vagas sorteadas para os titulares, 

porém foi sorteado mais seis nomes, dois de cada segmento, para serem os 

suplentes caso os titulares não consigam ir para o Encontro Nacional de Comitê de 

Bacia - ENCOB que acontecerá no final de agosto de dois mil e dezoito. Ficou 

decidido que os titulares das seis vagas terão até o dia vinte e dois de junho de 
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dois mil e dezoito para assinarem o Termo de Compromisso para a viagem, caso 

isso não ocorra, a vaga irá passar para o suplente. Posteriormente, leu-se a 

alteração do Regimento Interno seguindo a pauta da reunião, tendo 

EuvaldoLeandro Pinheiro como relator; as modificações foram feitas por 

Fernando Afonso Nunes Filho, assessor técnico de inclusão produtiva da UFT, e 

pelo vice presidente deste Comitê. Em seguida deu-se por encerrada esta Reunião 

Ordinária do Comitê da Bacia Hidrográfica do Rio Formoso – CBHRF às treze 

horas e quinze minutosaos quinzedias do mês de junhodo ano de 2018.Segue 

anexa lista de presença. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


